瓷砖,并非全瓷的就可放心用

本报记者一组实验,让你看出好砖差砖区别

时下是装修旺季,瓷砖是居家装修必不可少的用品。在 市场上,同样大的瓷砖价格动辄相差数倍,甚至更高。它们品 质差在哪儿呢?本报记者在专业人士的指导下,对不同价格 的几款瓷砖做了实验,从中可以看出,它们的防污、吸水性和 耐磨性确实都存在差别。

本报记者 孙娜娜

实验准备: 从市场上选 五种大众瓷砖

记者在东营黄河路商贸城 及辽河路商贸城看到,各种瓷 砖在价格上也是相差不少,同 样大小的地砖,价格从十几元 到上千元都有。记者从两家商 城选了5种比较大众的瓷砖,分 别是6元一块的300毫米乘300 毫米的墙砖,14元一块的800毫 米乘800毫米的半瓷地砖,另外 是分别为20元、28元和45元的 800毫米乘800毫米的全瓷地 砖。这里稍解释一下半瓷砖和 全瓷砖的区别,因烧制温度不 一样(前者低后者高)而使两种 砖的瓷化程度也不同(前者低

对上述瓷砖我们依次编号 为1号、2号、3号、4号、5号样品。

实验一: 不同瓷砖 防水性差别大

首先对它们进行吸水性实 验。将它们正面待测区域用抹 布擦拭干净,以便去除瓷砖表 面的蜡。之后,分别将5种实验 样品反过来,1号样品在滴上-汤匙水的瞬间就将水完全吃 透;2号样品在滴上一汤匙水 后,在几秒钟后也能将水完全 吃透

作为全瓷砖的3号、4号、5 号样品在滴上一汤匙水后,吸 水效果并不明显。于是,记者采 用洒水的办法,让水滴在3种样 品上形成小水滴。结果,5分钟 后,3号、4号、5号样品上的小水 滴都有扩散被吸收现象,其中5 号样品吸收得最少。

这个实验说明,全瓷砖的 吸水性远低于墙砖和半瓷砖, 全瓷砖的吸水性因质量不同也 会略有区别。

实验二: 并非能防水 就能防污

接下来对它们进行防污性

将这5个样品分别滴上墨 水,刚滴上时,1号样品墨水形 状呈椭圆形;2号样品表面墨汁 形状非常不规则;3号样品表面 墨汁形状较前两者要规则,但 边缘仍呈发散状;4号、5号样品 墨汁较浑圆,边缘几乎无发散 现象

20分钟后,用抹布擦拭墨 汁,记者发现,1号样品、2号样 品、3号样品都有吸收墨汁的现 象,其中3号最严重,墨汁的轮 廓不管怎么擦拭都擦不干净;4 号样品能擦拭干净,几乎没有 墨汁痕迹;5号样品完全没有墨 汁的痕迹。

这说明,全瓷地砖虽防水 性都比较强,但防污能力却因 质量不同有着很大区别,如果 市民用3号样品做地砖,生活中 不小心滴到它上面污渍,时间 稍长就很难擦出来了。

实验三:

差的全瓷砖 也不抗磨

记者拿破裂的瓷砖样品 的棱角,分别在2号、3号、4号 和5号样品表面擦划,观察是 否会留下痕迹(1号样品是墙 砖,生活中一般不会有擦划的

实验发现,3号样品很容易 就留下一条条被划伤的痕迹,4 号和5号样品基本没有划痕,2 号半瓷砖因其表面本来就是不 平整的,因此在擦划过之后,也 看不出有划痕的样子。

这说明,质量较差的全瓷 砖耐磨性也会很差,所以不要 以为全资的就抗磨。



在每个实验样品上滴一滴墨水,可检测它们的防污性。 本报记者 刘海滨 摄

专家支招

鉴别瓷砖好坏还有简易方法

张先生是一位干了9年瓷砖生意的老板,除了上述的实 验方法外,他教大家用以下简易的方法鉴别瓷砖好坏。

1.看砖体背面颜色是否纯正。一般纯正颜色显示为乳白 色(偏白色),不能发黑、不能发黄、表面有黑点更不行。但砖 体背面不能很白,很白那也不正常,说明硅酸锆原料用得太 多,硅酸锆原料也是放射性的元凶之-

2.看瓷砖侧面的颗粒是否细腻均匀,颗粒体大、粗糙的 话砖体密度疏松。

3.如果是买抛光砖,用手背触摸砖体正表面,入手感觉 越光滑证明砖体表面的针孔越少,抗污能力就越高。

4.同一颜色看砖体表面的光泽度。一般大地砖都是放在 斜板上的,上面都会有射灯或日光灯,你要看这些灯泡在砖 体表面的影子。

5.通过敲击瓷砖, 听声音来鉴别瓷砖的好坏。墙砖或者 小规格瓷砖一般是用一只手五指分开,托起瓷砖,另一只手 敲击瓷砖面部, 如果发出的声音有金属质感的,瓷砖的质 量较好;大地砖用一只手提起瓷砖的一边,用另一只手的手 心上部敲击瓷砖的中间,如果发出的声音浑厚且回音绵长 如敲击铜钟之声,则瓷砖的瓷化程度较高。

提个醒

骗子发假配货信息 收钱后就玩失踪

本报菏泽6月10日讯(记者 邢孟 通讯员 夏艳敏) 郓城

-男子假冒物流货主,通过在网 上发布虚假配货信息,骗取货车 司机运费差价后逃之夭夭。近日, 郓城警方经过缜密侦查,最终将 该男子抓获

自3月份起,郓城县公安局接 连接到受害人报警,均称被一个 假冒物流货主的男子诈骗。虽然 受害人不同,但其反映的诈骗手 段却十分相似。由于犯罪嫌疑人 非常狡猾,每次作案都能成功逃 脱,办案民警经过调查走访,严密 布控,最终将再次作案的犯罪嫌 疑人刘某抓获。

4月24日,刘某在网上发布虚 假配货信息,货车司机姜某看到 此信息联系到了刘某,刘某谎称 货物是板皮。两人谈好价格并当 面签订运送货物合同后,刘某对 姜某称要先支付运费差价900元, 另外还有与供应商的2000元钱的 货款差价也要姜某先代付一下。 姜某由干经常遇到这类运费差价 还有货款代付的情况,想也没想 就把钱给了刘某。刘某接过钱后, 自称要开车带姜某拉货,刘某开 一辆面包车在前,姜某随后。谁知 刘某却开车带着姜某玩起"捉迷 藏",路上走走停停,有时又速度 很快,且行驶期间不遵守交通规 则,这样不久后就将姜某甩掉了。 然后刘某关了手机。而被甩的姜 某实在找不到刘某,就找到合同 地址所写的配货点,这时才发现 自己是被骗了。

郓城警方接到姜某报警后, 迅速出击,最终将刘某抓获。经查 刘某曾用同样的手段诈骗其他货 车司机共计8000元钱。目前刘某 已经被依法刑事拘留,案件在进 ·步审理中。

警方对此提醒广大货车司 机,配货时虽然有货物运费差价 一说,但货车司机一定要先见到 货物,并与配货站签订协议后,才 可进行交易。司机不要私自接活, 配货时一定要弄清楚货主与收货 方之间是否存在真正的供给关 系,以防类似案件的发生。

2015山东【孕

孕婴品牌齐聚现场 亲子活动嗨翻全场

7月3日-5日

相约济南舜耕国际会展中心



扫一扫, 凭关注现场领好礼

0531-81758680 81758697

承办 齐鲁晚报天一国际会展有限公司



天然水(适合 婴幼儿)源于 优质天然水源,矿物质含 量符合婴幼儿 饮用水要求; 采用世界顶尖 无菌线生产设 特别话合



济南艾玛妇产医院依托 百佳国际集团优势资源, 拥有一支多国医界精英 加盟的专家团队, 使您不 出国门即可享受国际医



青岛豪克青松日化用品 有限公司诞生了国内第 一块透明皂以及深受妈妈厚爱的"婴之翼""尿 布一喜""俩孩子"婴幼 儿洗护产品。



温莎国际母婴护理中心,省 内唯一一家通过三体系认证 的月子会所,专属私人订制, 满足您月子期间的个性需 求。七大服务板块、一站式管 家服务, 陪伴宝宝健康成长, 贝证妈妈华丽转身。时尚妈 妈坐月子就选温莎国际母婴 护理中心!



yuehöme·schönemama 悦家·美丽妈妈月子会所

悦家•美丽妈妈月子会所有 专业的母婴护理团队,有台 湾总厨精选台湾食材私人 定制月子餐;是行业内首 个通过 IS09001 服务质量 体系认证的月子会所, 井荣 获山东省质量监督局省内 指定母婴服务标准化试点



主办 齐鲁晚报 | 《孕味》《妈妈宝宝》《宝贝盒子BOX》 | 济南市孕婴童用品行业协会

合作媒体 山东广播电视台少儿频道 | 山东广播电视台爱贝果 | 济南妈妈网

金月汇精致月子会所地处 济南市中区八一银座B馆, 不同规格套房,满足不同 客户需求,为广大孕妈妈 提供贴心、安心、放心的尊

